

● 港網男單四強賽事吸引大批球迷入場，全場爆滿。

中銀香港網球公開賽昨日進入四強階段，能容納3,800人的維園網球場一票難求，由姆錫迪與盧布列夫合演的「冠軍前哨戰」亦不負眾望上演精彩一仗，最終頭號種子姆錫迪在這場歷時2小時43分的「長途戰」笑到最後，以2：1反勝盧布列夫，晉身男單決賽。今日他將會接連出戰單打及雙打決賽，力爭成為雙料冠軍。

● 圖/文：香港文匯報記者 郭正謙



「馬拉松式」反勝盧布列夫 首度闖港網決賽

## 姆錫迪今力爭雙料冠軍

頭號種子姆錫迪對三號種子盧布列夫合演的四強大戰，開賽前已有大量球迷排隊入場，兩名世界級球手在全場爆滿的維園網球場亦絕無欺場，盧布列夫多次以強勁的發球贏得滿場喝彩，而姆錫迪的瀟灑回球亦博得陣陣掌聲，首盤雙方均未能打破對方發球局戰至「搶七」，盧布列夫細分贏7：3，以局數7：6先拔頭籌。次盤戰況仍然膠着，兩人一直未能打破對方發球局，直到第11局姆錫迪終於找到機會「破發」，以7：5扳回一城。

到決勝盤戰況依然激烈，盧布列夫領先局數3：2時因滑倒導致手肘受傷，一度倒地不起。不過稍事休息後他即繼續作賽，稍佔上風的姆錫迪到第九局終

於「破發」，以6：4再贏一盤，最終以2：1反勝盧布列夫，首度殺入香港網球公開賽決賽。

### 自信體力能應付一日兩賽

與盧布列夫合力奉獻出今屆最精彩一戰，姆錫迪表示兩人都「迫出了最好的自己」：「這真是一場漫長的比賽，對方（盧布列夫）打出相當出色的水平，而我亦在比賽中不斷地提升自己，我為今場的表現感到自豪。」

雖然世界排名升至第七位，亦曾在巴黎奧運摘銅，不過姆錫迪上次奪冠已要追溯到2022年，今年有望在香港打破錦標荒：「當然我希望在決賽中奪冠，但其實

我沒有想太多，我認為只要能保持今場的強度和態度，冠軍始終會到來。」

今日姆錫迪將連戰單打及雙打決賽，他表示未感壓力，只覺得幸運和榮幸，亦對自己經過季前特訓的體能有信心：「四強近三小時的高強度比賽，我都能保持穩定。我認為自己展現了季前特訓的成果，一日連戰兩場決賽是一個很大的挑戰，對我來說亦是一個榮幸，我會好好休息，希望在兩場決賽中都保持最好的狀態。」



● 球迷揮舞意大利國旗支持姆錫迪。

● 墨布列夫比賽期間受傷而影響表現。

## 陳諾思香港站64強惜敗 亞運資格仍待追分

香港文匯報訊（記者 張發兒）女子花劍世界盃香港站昨日在亞洲博覽館上演個人賽正賽賽事，港隊代表陳諾思（Daphne）面對世界排名第14位的美國劍手施古絲，在一度領先五分的情況下，惟最終以11：15反負，64強止步。現時本地排名第五的陳諾思若要出戰今年9月的名古屋亞運，便需要重返本地前四，她稱並沒有執着一定要再取得亞運資格，只想隨心去打好每一場。

世界排名第33位的陳諾思是唯一一個能夠晉身正賽的港將，她於64強面對美國劍手施古絲，在初段一度取得

### 盼往後打好每一場

被對手追平比分後，陳諾思憶述當刻開始緊張，導致有些手緊因而落敗，但這次失利並沒有擊垮她，反而讓她看清問題所在，「至少我總結到自己的問題，知道要怎樣改善，我真的盡了全力去打，教練要我做的都做到了。」

在馬拉卡站世界盃、釜山站世界盃及香港站均成功打入正賽，Daphne指並未有為每個比賽定下特定目標，只希望逐場逐場處理，「每次都是想打到最好，但如果不斷去想要達到什麼階段，反而會有更大壓力。」

雖然陳諾思是世界排名最高的香港劍手，不過她在本地排名卻跌至第五，Daphne需重返本地排名前四才有望出戰9月舉行的名古屋亞運，她稱並沒有執着一定要再取得亞運資格，只想隨心做好，「自己都已經接受跌出了前四的事實，我覺得還有時間去追分，去到亞運當然好，去不到也沒辦法。」



● 陳諾思期望往後逐場發揮，力爭亞運資格。香港文匯報記者張發兒 摄



● 陳諾思（右）被美國劍手施古絲反勝。

香港文匯報記者張發兒 摄

## 大灣區「追冰」不再遙遠 深港共建短道速滑訓練基地

香港文匯報訊 香港短道速滑名將、香港速度滑冰學院執行董事朱定文近日在推廣滑冰的道路上更進一步，為大灣區的滑冰選手在深圳找到了一個接近奧運標準、配有專業短道速滑安全墊的專業冰場。

### 港將朱定文盼助後輩追夢

香港速度滑冰學院9日與深圳鵬灣國際冰上運動中心正式達成合作，成立深圳短道速滑訓練基地，致力於在大灣區推廣短道速滑運動。當日，曾擔任2022年北京冬奧會香港代表團開幕式旗手的朱定文，在深圳鵬灣國際冰上運動中心舉辦了媒體交流活動。他說：「我從小就夢想成為一名運動員，但我希望我的學生們不要像我一樣離家太遠去集訓。這是一條艱難的路，我希望能為他們創造一個更好的訓練環境。」

26歲的朱定文稱自己為「追冰人」，他從五六歲時就要每月，甚至每周末從香港去東北「追冰」。為了讓香港青少年不用這麼辛苦，他在2022年北京冬奧會後在香港成立速度滑冰學院，為本地青少年提供專業的基礎訓練條件。他說：「我的初心是希望培養出能夠在冬奧會站上領獎台的運動員。」在他的



● 香港速度滑冰學院執行董事朱定文（左）與鵬灣國際冰上運動中心董事長兼CEO吳姪姍在新華社訓練基地啟動儀式上。

努力下，香港速度滑冰學院不僅在香港推廣速滑，也吸引了廣州、深圳甚至一些東南亞國家的青少年前來訓練。

朱定文坦言，香港的冰場條件有限，目前只能在接近國際標準的冰場進行基礎訓練，尤其短道速滑項目對場館專業度要求很高，因此他與深圳鵬灣國際冰上運動中心合作，創辦深圳短道速滑訓練基地。

「我希望走出香港，在整個大灣區推動短道速滑運動。深圳的冰雪運動基礎很好，市場潛力廣闊，我們將在這裏建立一個系統的短道速滑訓練基地。」他表示通過這一合作，他期待能夠為更多青少年提供更好的訓練條件，使他們有機會參與短道速滑的訓練和比賽，「我們不僅僅是建立一個訓練基地，還將促進深港體育文化的交流和合作。我們希望能在深圳培養出更多優秀的短道速滑運動員，讓他們在未來的國際舞台上展示自己的才華。」

## 「鄧謝配」大馬羽賽四強出局



● 鄧謝配以直落兩局不敵國家組合。新華社

香港文匯報訊（記者 張發兒）港隊混雙組合鄧俊文/謝影雪昨日出戰馬來西亞公開賽四強，最終以直落兩局14：21、14：21不敵國家「世一」組合馮彥哲/黃東萍，無緣晉身決賽。

鄧俊文/謝影雪在首兩圈擊敗馬來西亞及中國台北組合後，周五再以局數2：1淘汰世界冠軍陳堂傑/杜頤穎，晉身四強。來到昨日四強，「鄧謝配」硬撼上月贏得年終賽冠軍的國家「世一」組合馮彥哲/黃東萍，雙方過往四次交手，港將只取得1勝3負。

鄧俊文/謝影雪今仗開局與對方打得有來有往，落後下仍咬緊比分，更在半局後反超前13：12，只不過馮彥哲/黃東萍其後打出一波6：0的攻勢，「鄧謝配」落後至13：18，並以14：21失掉一局。

### 下周轉戰印度公開賽

「鄧謝配」於第二局初段連輸四分，入局後開始逐步追上，半局落後10：11。不過港將去到下半局又被對手拉開比分，最終再輸14：21，四強出局。

鄧俊文/謝影雪其後將出戰1月13日至18日舉行的超級750印度羽毛球公開賽。

香港文匯報訊 綜合新華社及中新社報道，2026年世界乒乓職業大聯盟（WTT）多哈冠軍賽周五（9日）進行男、女單打16強賽事，國乒「二哥」林詩棟經過五局苦戰，才以8：11、11：6、11：8、6：11、11：6淘汰德國選手杜達，連同王藝迪、蒯曼、梁靖崑、王曼昱與陳幸同等六人成功晉級八強。

頭號種子林詩棟對德國選手杜達一仗贏得艱難，前四局被對手追至大比分2：2平手，在決勝局林詩棟火力全開，以3：2驚險過關。同日國家隊還上演一場「打吡戰」，老將梁靖崑以3：0橫掃隊友陳垣宇，順利晉級。至於周啟豪則以1：3不敵日本名將張本智和，無緣八強。

### 女單僅陳熠16強止步

女單方面，國乒出戰的五位選手僅有小將陳熠一人出局。王藝迪、蒯曼均以3：1分別淘汰奧地利選手波爾卡諾娃與日本選手早田希娜。頭號種子王曼昱、三號種子陳幸同均直落三局分別橫掃法國選手帕瓦德、韓國選手朱芊曦，晉級八強。而陳熠在大比分2：0領先的局面下，被德國削球手韓瑩逆轉。

王曼昱賽後表示雖然大比分是3：0，但過程中仍有處理得不夠理想的環節，尤其是在局分領先時出現了連續丟分的情況，這是需要避免的。她坦言，自己賽前並未過多設想結果，而是專注於每一個球的處理，盡力把過程做好。



● 林詩棟順利晉級八強。新華社